





# તંત્રી સ્થાનેથી...

## અત્યારના આધુનિક સમયમાં ઇન્ટરનેટનો ઉપયોગ લાભ કે ગેરલાભ

**ઈન્ટરનેટની બે બાજુઓ છે:**  
**રચનાત્મક બાજુ અને ખંડનાત્મક બાજુ! ઉપયોગિતાની દૃષ્ટિએ એની પ્રથમ બાજુઓ વિચાર કરીએ તો, ઈન્ટરનેટ એ અકલ્પ માહિતીઓનો અગાધ દરિયો છે. તે મૂળભૂત રીતે માહિતીઓ ભેગી કરવાનું, અલ્પ લોકો સાથે સંવાદિતા સાધવાનું, એક કમ્પ્યુટર પરથી બીજા કમ્પ્યુટર પર સંશોધનનોતો ઉપયોગ વહેંચવાનું તથા વાણિજ્યિક હેતુ માટે અને મનોરંજનાત્મક હેતુઓ માટે એમ બહુહેતુક રીતે ઉપયોગમાં આવતું માધ્યમ છે. એની “હૂં” મિતાક્ષરી નામે ઓળખાતી “ફાઇલ ટ્રાંસફર પ્રોટોકોલ” દૂરસ્થિત અન્ય કમ્પ્યુટરમાં ફાઇલની આપ-લે કરવા દે છે. એનું “સર્ચ એન્જિન” નામનું સાધન, પોતાના ડાઉનલોડમાં આપણી જરૂરિયાત અનુસારનો પ્રશ્ન ટાઈપ કરી, તેનો જવાબ શોધી આપે છે. એની ઉદ્દેશ્ય નામે ઓળખાતી વર્ડ વાઇડ વેબ એક એવી સેવા છે જે વેબ સર્વર તરીકે ઓળખાય છે. “વેબ” એટલે કરોળિયાનું જાણું; તેથી આ વિશ્વવ્યાપી એક એવું જાણું છે કે જેના દ્વારા વિશ્વના અનેક કમ્પ્યુટર સાથે સંપર્ક સાધી શકાય છે અને તેથી તેને ઉદ્દેશ્ય કહેવામાં આવે છે.**

**આમ, ઈન્ટરનેટ દ્વારા આપણને ઇલેક્ટ્રોનિક મેઈલ યુગનેટ અથવા ઈન્ટરનેટ ન્યૂઝ, સેટિંગ અને વીડિયો કોફર્સ જેવી અતિ ઉપયોગી સેવાઓ ઉપલબ્ધ થઈ છે. જે આપણા માટે આશીર્વાદરૂપ પુરવાર થઈ છે. શિક્ષણના અને જ્ઞાનપ્રાપ્તિ ક્ષેત્રો તો ઈન્ટરનેટના ફાયદા અપરંપર અને અવર્ણનીય છે. ઈન્ટરનેટ એટલો હાયવગો થઈ ગયું છે કે છેરનેટના તમે દુનિયાભરનું, કોઈપણ ભાષાનું, કોઈપણ પુસ્તક ઈન્ટરનેટ દ્વારા વાંચી-ભણી શકો છો એટલું જ નહિ, કોઈ પણ મુદ્દા પરની વિશ્વભરની ઉપલબ્ધ માહિતી તમે તમારા દિવાનખંડમાં, આગામીમાં વેટા પર ગણી શકો છો. પરંતુ હવે એના બીજા પાસાની વાત કરીએ તો, ભારત જેવા આર્થિક પછાત દેશ માટે ઈન્ટરનેટ એ પોષાય એવી સેવા છે જ નહિ, ઈન્ટરનેટની આપણાં ઝાળકોળા શિક્ષણ અને સ્વાસ્થ્ય પર પણ ભારે વિપરીત અસર પડી રહેલ જેવા મળે છે. ઈન્ટરનેટના દુરુપયોગથી આપણું યુવાધન અધિરત્ન અને અસંયમના ગેરમાર્ગે દોરવાઈ રહ્યું છે. વળી, ઈન્ટરનેટના કારણે ભારત જેવો ભેરોજગારીથી પીડાતા દેશમાં બેકારીનું પ્રમાણ પણ ઘણું જ વધી ગયું છે. અને છેલ્લે, શિક્ષણની વાત કરીએ તો શિક્ષણમાં ઈન્ટરનેટનો પ્રવેશ થવાથી એને ઉપયોગ વધવાથી ઈન્ધ્યા -ગુરુ વચ્ચેના પતિંગસંબંધો પર પૂર્ણવિરોધ મુકાવું જાય છે. થી-મેઈલ, વહાટસરએપ જેવી સુવિધા થવાયે વ્યક્તિ-વ્યક્તિ વચ્ચેના સામાજિક સંબંધો, પ્રત્યક્ષ મળવાની પ્રક્રિયા વગેરે બંધ થઈ જતા માનવ-માનવ વચ્ચેનું અંતર વધતું જાય છે. ટપાલખાતું તો લગભગ મૃત: પ્રાય થઈ હાથ એવી ઘડીઓ ગણાઈ રહી છે. ઝાળકો અને યુવાનો ઈન્ટરનેટ પર રજૂ થતાં મનોરંજનાત્મક કાર્યક્રમ પાછળ પોતાનો કિંમતી સમય વેડફી રહ્યા છે; જેને પરિણામ એમનો ભૌદ્ધિક વિકાસ અટકી ગયો છે. નેટવર્ક ન્યૂઝ સેવાના કારણે વર્તમાનપત્રોના સેવાવર્તુળ પર પણ માઠી અસર થવા મળે છે.**

**અંતમાં આટલું ઉમેરીને સમાપન કરીએ તો, ઈન્ટરનેટનો સમજપૂર્વક અને સુચોળ ઉપયોગ, માયાદામાં રહીને થાય તો, અલબત્ત, આપણો દેશ એકવીસમી સદી સાથે તાલ મિલાવીને સર્વગો વિકાસ કરી શકવાની ક્ષમતા ધરાવે છે; અને એ જો તેઓ ગેરસમજભર્યાં તથા વધુ પડતો અતિરેક થયો તો નિ:શંક આપણને ન કેવળ આર્થિક ક્ષેત્રે ભલકે કૌટુંબિક, સામાજિક અને સાંસ્કૃતિક ક્ષેત્રે પણ ભારેમાં ભારે નુકસાન પહોચાડવાની તાકાત ધરાવે છે. અંતમાં “ઈન્ટરનેટ” શબ્દ એ ઇન્ટર કનેક્શન એન્ડ નેટવર્ક આ બે શબ્દો પરથી ઉતરી આવેલો શબ્દસમીપોહ છે. આ ઈન્ટરનેટ એ વિશ્વવ્યાપી માહિતીઓનું જાણું છે. હકીકતમાં ઈન્ટરનેટ એક નેટવર્ક છે. આ નેટવર્ક દુનિયાભરમાં ફેલાયેલું છે. ઈન્ટરનેટ નેટવર્કનો અર્થ થાય છે. એકસમાન લાક્ષણિકતાઓ ધરાવતી ઘણી બધી વસ્તુઓ વચ્ચેનું આંતર બેંડાણ.**

## બાયડ : વારેણા ગામના કુવામાંથી ગુમ યુવતીનો મૃતદેહ મળ્યો

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મદવાસ

બાયડ તાલુકાના વારેણા ગામની ૩ દીવસથી ગુમ થયેલ યુવતીની લાશ રવિવારે ગામ નજીક આવેલા એક કુવામાંથી કોહવાઈ ગયેલ હાલતમાં મૃતદેહ મળી આવતા પરિવારજનો અને ગ્રામજનોના ટોળેટોળા ઉમટ્યા હતા ત્રણ દિવસથી ગુમ યુવતીની લાશ કુવામાં તરતી હોવાની જાણ બાયડ પોલીસને થતા તાબડતોડ ઘટનાસ્થળે પહોંચી યુવતીની લાશને કુવામાંથી બહાર કાઢી પીએમ માટે ખસેડી હતી બાયડ પોલીસે મૃતક યુવતીના ભાઈની ફરિયાદના આધારે ગામના પ્રેમી યુવક સહીત તેના પરિવારજનો સામે દુષ્ક્રમણનો ગુન્હો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથધરી હતી

પ્રામ માહીતી અનુસાર, વારેણા ગામની ૧૮ વર્ષીય સરોજબેન રામાજી પરમાર નામની યુવતીને ગામના જ જગદીશ જુજારભાઈ સોલંકી સાથે પ્રેમ સંબંધ હતો ત્રણ દીવસ અગાઉ સરોજ બેનને જગદીશ સોલંકીનો ભાઈ પડતન ઘરકામ કરવા લઈ ગયા પછી જગદીશ જુજાર સોલંકીની પત્ની માતા-પીતા અને તેના ભાઈ તેમજ તેની પત્નીએ સરોજબેન સાથે મારઝૂક કરતા હોવાની જાણ સરોજના ભાઈ અને તેના પરિવારજનો જગદીશ સોલંકીના

ધરે પહોંચી તેની બહેન સરોજ અંગે પૂછપરછ કરતા તેમની સાથે જગડો કરતા અને અન્ય લોકોએ ઉપરાયું લેતા તેમને હોકી કાઢ્યા હતા ત્યાર બાદ સરોજ બેન ઘરે પરત ન ફરતા આ અંગે સરોજ બેનના ગુમ થવા અંગે જાણવાજોગ ફરિયાદ બાયડ પોલીસ સ્ટેશનમાં આપી હતી અને સરોજની શોધખોળ જારી રાખી હતી ત્યારે ગામના સરપંચે સરોજની લાશ ગામના કુવામાં તરતી હોવાની જાણ કરતા તાબડતોડ ઘટનાસ્થળે પહોંચી સરોજનો મૃતદેહ જોઈ પરિવારજનો ભાંગી પડ્યા હતા અને બાયડ પોલીસને જાણ કરતા પીએસઆઈ પરમાર સહીત કાફલો સ્થળ પર પહોંચી મૃતક યુવતીની લાશને કુવામાંથી બહાર કાઢી પીએમ માટે બાયડ સરકારી દવાખાને ખસેડી દીધી હતી

બાયડ પોલીસે મૃતક સરોજબેનના ભાઈ સમીરભાઈ રામજીભાઈ પરમારની ફરીયાદના આધારે ૧) જગદીશ જુજારભાઈ સોલંકી, ૨) કેતન જુજારભાઈ સોલંકી, ૩) જુજારભાઈ સોમાભાઈ સોલંકી, ૪) જયશીબેન જુજારભાઈ સોલંકી, ૫) પૂજાબેન જગદીશ સોલંકી અને ૬) પ્રણિયાબેન કેતન સોલંકી (તમામ, રહે વારેણા, તા-બાયડ) સામે ગુન્હો નોંધી ઝડપી પાડવા ચક્રો ગતીમાન કર્યા હતા

# પત્રકારત્વ-લેખનને પૂરક એવી દસ્તાવેજકરણની સફર



રેડિયો સિલોનની યુટ્યુબ ચેનલ પર ક્યારેક કોઈ ગીતના શબ્દો કાને પડે, ત્યારે અચાનક બની થાય છે, ‘ઓહ, આ તો ચબરખીમાં હોવું તે.’

ગરમીની રાત્રે બીરને અને હું પતરાંની અગાસીમાં સૂતા હોઈએ, સાથે રેડિયો હોય. અંધારામાં કાગળ-પેનથી લખતાં ફાવે નહીં. એટલે ચોક સાથે રાખીએ અને કોઈ ગીતની વિગત લખવા જેવી લાગે તો ભીત પર લખી દઈએ.

સવારે ઉઠ્યા પછી તે ચબરખીમાં નોંધી લેવાની. એક વાર તો રાત્રે ભીત પર એક ગીતના શબ્દો લખ્યા હતા ને અડધી રાત્રે વરસાદ પડતાં ગાદલાં વાળીને અંદર દોડવું પડ્યું. તેમાં ભીત પર લખેલા ગીતના શબ્દો ભૂંસાઈ ગયા. એ વાત વર્ષો પછી ‘ગુજરાત સમાચાર’ની નીચે કીટલી પર લલિત લાડ સાથે અનાયાસે નીકળી.

ત્યારે તે વિભાવીરી વર્મા નામે રવિવારની પૂર્તિમાં નવલકથા લખતા હતા અને કદાચ તેમાં આર.જે.ની સ્ટોરી હતી. લખેલું ગીત વરસાદથી ધોવાઈ ગયાની વાતમાં કવની હોય તેવી કરી શકાય. પણ એ વિકલ્પ જતો કરીને દસ્તાવેજકરણ વિશે લખવાનો પ્રયાસ કરી જોઈ. તેમાં ઘણી અંગત અને પત્રકારત્વની સફરમાં અપ્રસ્તુત લાગે એવી વાતો હશે. પણ તેની બાદબાકી કરીને લખવું શક્ય નથી.

વસ્તુઓ સાચવવાની, ઠેકાણે મુકવાની આદતની શરૂઆત કીટ્લિક પરંપરાથી થઈ. ધરમાં મમ્મી, કદાચ દાદી અને અમારા કીટ્લિક વડીલ કનુકાકા—આ લોકો સાચવણીમાં બહુ આગ્રહી. ઝીણામાં ઝીણી ચીજો સાચવીને સંઘરે. એ જમાનાના રિવાજ પ્રમાણે, ક્યારેક તો વસ્તુઓ વાપરે પણ નહી. ફક્ત સાચવે. એ રીતે ધરમાં ઘણું સચવાયેલું. જૂનાં વાસણ, દાદાનું નામ ધરાવતી કોકરી, દાદાના નામના પ્રથમાક્ષરો ઝઞઞ ધરાવતી શેતરંજીઓ, પતરાની મોટી પેટીઓ, પપ્પા-કાકાઓ-ફોઈના લગ્નની ડકોટીઓ, તેમાં આવેલા ચાંલવાની નોટો, જૂનાં પ્રમાણપત્રો

મમ્મી-પપ્પાનાં લગ્ન વખતની નોટ દાદાજીના સમયની કીટલી મારાં મમ્મી ચોક્કસ ઈનાં જખરાં આગ્રહી. ભારે કામગારાં પણ ખરાં. અત્યારે ૨૨ વર્ષની ઉંમરે પણ તે પાલી બેઠેલાં ભાગ્યે જ જોવા મળે. જે વસ્તુ જ્યાંથી લીધી ત્યાં જ મૂકવી, એ તેમની પદ્ધતિ. તે બાબતમાં સ્ફુલકાળમાં હું ભારે અવ્યવસ્થિત. તેમને મારી ઘણી ચિંતા થાય. બીરને મારી સરખામણીમાં ખાસ્સો વ્યવસ્થિત. છ વર્ષ મોટો. વધારે ઠરેલ. તેનામાં પણ સાચવવાના કીટ્લિક સંસ્કાર હતા. નાનપણમાં તે એક વાર વેકેશનમાં મુંબઈ કાકાને ઘેર ગયો, ત્યારે પિતરાઈ ભાઈઓ સાથે તેણે જોયેલી અહતક ફિલ્મોની ટિકિટો ક્યાંય સુધી એક પાકિટમાં સંઘરી રાખી હતી. (એમ તો મેં પણ ‘હેલ્લારો’ની ટિકિટ રહેવા દીધી છે.)

વાચન અને ફિલ્મસંગીતમાં રસ પડવાનું શરૂ થયા પછી મારામાં ખાસ્સો બદલાવ આવ્યો. ફિલ્મસંગીત વિશે કરતા તાબડતોડ ઘટનાસ્થળે પહોંચી સરોજનો મૃતદેહ જોઈ પરિવારજનો ભાંગી પડ્યા હતા અને બાયડ પોલીસને જાણ કરતા પીએસઆઈ પરમાર સહીત કાફલો સ્થળ પર પહોંચી મૃતક યુવતીની લાશને કુવામાંથી બહાર કાઢી પીએમ માટે બાયડ સરકારી દવાખાને ખસેડી દીધી હતી

બાયડ પોલીસે મૃતક સરોજબેનના ભાઈ સમીરભાઈ રામજીભાઈ પરમારની ફરીયાદના આધારે ૧) જગદીશ જુજારભાઈ સોલંકી, ૨) કેતન જુજારભાઈ સોલંકી, ૩) જુજારભાઈ સોમાભાઈ સોલંકી, ૪) જયશીબેન જુજારભાઈ સોલંકી, ૫) પૂજાબેન જગદીશ સોલંકી અને ૬) પ્રણિયાબેન કેતન સોલંકી (તમામ, રહે વારેણા, તા-બાયડ) સામે ગુન્હો નોંધી ઝડપી પાડવા ચક્રો ગતીમાન કર્યા હતા

વે ખન-વાચન-સં ગીતની બાબતમાં મારે સંપૂર્ણ ઘડતર બીરનેની સાથે થયું. બીરને વડોદરા રહેવા ગયો ત્યારે એ ભાગ પૂરો થઈ ચૂક્યો હતો. ત્યાર પછી અમારી વચ્ચેનો સતત સંવાદ અને આદાનપ્રદાન ચાલુ રહ્યાં. પણ મહેમદાવાદનું ઘર મોટું હોવાથી પુસ્તકો, જાણકારીનો. ત્રણ દાયકા પછી પણ,

પત્રકારત્વમાં પ્રવેશ પછી, મારે એની જરૂર વધારે પડશે, એવી સમજથી પણ અમારો સહિયારો ખજાનો મહેમદાવાદમાં રહ્યો. બીરને નોકરી કરતો હતો ત્યારે ઘરે હોવાને કારણે તેની જાળવણીનું કામ પહેલેથી મારે જ હતું. હું બીએસ.સી.માં ભણતો હતો ત્યારે બીરને ‘થ ઇલસ્ટ્રેટેડ વિકલી ઓફ ઇન્ડિયા’નું લવાજમ ભર્યું. ત્યાર પહેલાં ઘરમાં અંગ્રેજી છાપું સુઢાં કરી આવતું ન હતું. ગુજરાતી છાપું પણ ખાસ્સો સમય બંધ રહ્યું હતું અને એક પાડોશીને ત્યાંથી વાંચવા લાવવું પડતું હતું. ‘વિકલી’ આચ્યું અને અમારી નવી ઘડાતી સમજમાં મૂલ્યવાન ઉમેરા લાવ્યું. ફોટોગ્રાફી, કળા અને કાર્ટૂનની અમારી જે કંઈ સમજ પીલી, તેમાં પ્રીતિશ નાંદીના તંત્રીપદ હેઠળના ‘વિકલી’નો બહુ મોટો ફાળો છે. ‘વિકલી’માંથી રસ પડે એવા વિષયનાં પાનાં અમે ફાડી લેતા અને તેની ફાઈલ કે દેશી રીતે ડુંદરથી ચોંટાડીને બાઈન્ટિંગ તૈયાર કરતા. મારિયો મિરાડા અને હેમંત મોરપરિયાનાં કાર્ટૂનનાં અમે અમારી દેશી રીતે બાઈન્ટિંગ તૈયાર કર્યા હતાં, જેથી સાચવવામાં અને ઉપયોગ કરવામાં સુવિધા રહે. શરૂઆતની મુલાકાતોમાં એક વાર એ બાઈન્ટિંગ અમે મોરપરિયાને બતાવ્યું, ત્યારે તે પણ ચક્રિત થઈ ગયા હતા. ત્યારે તે રેડિયોલોજિસ્ટ તરીકે ચોપાટી પર એન. એમ. મેડિકલમાં ભેસતા હતા. ત્યાં કામ કરતા એક ભાઈને તેમણે ઉત્સાહથી અમારું બાઈન્ટિંગ બતાવતાં કહ્યું હતું. ‘હેમંત મોરપરિયાનાં કાર્ટૂનનું અમે તૈયાર કરેલું સંકલન અને તેની પર મોરપરિયાએ તેમના ક્રેડિટર સાથે કરી આપેલા દસ્તાવેજ, ૧૯૮૨

મોરપરિયાની જેમ ‘વિકલી’માંથી જ તૈયાર કરેલું મારિયો મિરાડાનાં કાર્ટૂનનું સંકલન સૌથી પહેલાં ક્રિકેટમાં ઘણો રસ હતો. ત્યારે છાપાંમાંથી ક્રિકેટને લગતા સમાચારનાં કટિંગ કરીને એક ફાઈલમાં રાખતા. ‘દૂરદર્શન’ પર ‘બોડીલાઈન’ સિરીઝ શરૂ થઈ ત્યારે ‘ગુજરાત સમાચાર’માં બોડીલાઈનની ટેસ્ટ સિરીઝ વિશે લેખમાળા આવી હતી. તેનાં પણ કટિંગ રાખ્યાં હતું. તેમાં લેખકનું નામ ફિલ્મો ગ્રાફી જેવું પણ હોય છે. રજનીભાઈ પાસેથી જ અમને હરમંદિરસિંઘ ‘હમરાગે’ સંપાદિત કરેલા ‘હિંદી ફિલ્મ ગીતકોશ’ વિશે માહિતી મળી. ૧૯૭૯થી ૧૯૮૦ સુધી પાંચ દાયકાના પાંચ ખંડમાં આશ્ચર્યચકિત થઈ જવાય એવું તે દસ્તાવેજકરણ હતું. તેનો એક નમૂનો અહીં આપું છું. (ફોટો એન્લાઈ કરીને ઝીણવટથી જોશો તો વધુ ખ્યાલ આવશે.)

ગીતકોશ જો યા પછી ચબરખીઓ બનાવવાની જરૂર ન રહી. ‘હમરાગે’ છેક ૧૯૭૧થી ‘લિસ્નર્સ બુલેટિન’ નામે એક ત્રૈમાસિક કાઢતા હતા. તેનું અમે લવાજમ ભર્યું. એટલું જ નહીં, ચારસો-સાઠ ચારસો રૂપિયા જેટલી, ત્યારે માતબર લાગતી રકમ ખર્ચવાનું નક્કી કરીને તેના બધા જૂના અંક મંગાવી લીધા. અંક તો આવી ગયા, પણ તેમાં ક્યાં શું છે તે શોધવાની બહુ ટકલીક પડતી હતી. એટલે મેં ખપ પૂરતું શું ક્યાં છે તેની યાદી બનાવવાનું શરૂ કર્યું. જે કરતો હતો તેમણે, ત્યારે પિતરાઈ ભાઈઓ સાથે તેણે જોયેલી અહતક ફિલ્મોની ટિકિટો ક્યાંય સુધી એક પાકિટમાં સંઘરી રાખી હતી. (એમ તો મેં પણ ‘હેલ્લારો’ની ટિકિટ રહેવા દીધી છે.)

વાંચવાનું શરૂ થયા પછી અમારું પત્રલેખન શરૂ થયું. ગમતા અને નહી ગમતા કટારલેખકો સાથે પત્રવ્યવહાર થયો. બીરને આઈ.પી.સી. એલ. આમ કહે અને વડોદરાથી મહેમદાવાદ આવે જા કરે. એટલે ઘણી વાર પત્રોનો ખરડો હું લખી રાખું. પછી અમે બંને મળીને તેને ફાઈનલ કરીએ અને અમારું સંયુક્ત નામથી પત્ર જાય. એવા પત્રોના ખરડા ફાડીને તે ફેંકી દેવાને બદલે અમે તે એક ફાઈલમાં રાખતા હતા. (ફાઈલ એટલે કાણાં પાડીને ફાઈલ કરવાનાં કશું ખોવાવતું નથી ને અહીં કશું જરૂં નથી.) તેમને ત્યાં કામ કરતા હરગોવિંદભાઈ માટે તેમણે એક જોડકાં બનાવ્યું હતું, ‘કરે શું જાગતો નાથ, ફરે જ્યાં હરગોવિંદનો હાથ’. છતાં, હરગોવિંદભાઈના કારણે ઘણું મળી આવતું હતું. રજનીભાઈની પોતાની સાચવણ અને તેમાં નવી ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ કરવાની તત્પરતા ઘણી. એટલે તેમાંથી સંગીતકાર કે ગાયક પ્રમાણે એક કાગળમાં યાદી બનાવીએ. શા માટે? એક આશય એવો કે ભવિષ્યમાં એ ગીતો મેળવવાનાં છે એવી ખબર પડે. એ વખતે ગુગલ નહીં. ફિલ્મી સાહિત્ય નહીં વત્. એટલે આવી યાદીઓ બનાવવાનો ભારે મહિમા હતો. અમારાથી યમણી-ત્રણ ગણી ઉમરના લોકો પણ મુકેશની ને કિશોરકુમારની ને રફીની ને શંકર-જયકિશનની ને એવી યાદીઓ બનાવતા. બીજો આશય ફક્ત જાણકારીનો. ત્રણ દાયકા પછી પણ,



સમાચારો ઉપરાંત છાપાંની ઓફિસમાં અને જીવનમાં ઘણું બનતી ઘણી બધી ઘટનાઓનો રેકોર્ડ રાખવાની પ્રત્યે મને હંમેશાં અભાવ રહ્યો. ધીમે ધીમે અમારી પાસેનાં પુસ્તકો વધતાં ગયાં, તેમ કબાટ ઉમેરાતાં રહ્યાં. એવું જ ઓડિયો કેસેટ, એલ.પી. અને સીડીનું મોટા ભાગનું સાથે સંકળાયેલી, પ્રાચીની લાગતી ચીજો જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું.

સમાચારો ઉપરાંત છાપાંની ઓફિસમાં અને જીવનમાં ઘણું બનતી ઘણી બધી ઘટનાઓનો રેકોર્ડ રાખવાની પ્રત્યે મને હંમેશાં અભાવ રહ્યો. ધીમે ધીમે અમારી પાસેનાં પુસ્તકો વધતાં ગયાં, તેમ કબાટ ઉમેરાતાં રહ્યાં. એવું જ ઓડિયો કેસેટ, એલ.પી. અને સીડીનું મોટા ભાગનું સાથે સંકળાયેલી, પ્રાચીની લાગતી ચીજો જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું.

સમાચારો ઉપરાંત છાપાંની ઓફિસમાં અને જીવનમાં ઘણું બનતી ઘણી બધી ઘટનાઓનો રેકોર્ડ રાખવાની પ્રત્યે મને હંમેશાં અભાવ રહ્યો. ધીમે ધીમે અમારી પાસેનાં પુસ્તકો વધતાં ગયાં, તેમ કબાટ ઉમેરાતાં રહ્યાં. એવું જ ઓડિયો કેસેટ, એલ.પી. અને સીડીનું મોટા ભાગનું સાથે સંકળાયેલી, પ્રાચીની લાગતી ચીજો જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું. કોઈ જાળવી રાખવા પ્રયાસ કરું.

વધુ પુસ્તકો થયા પછી, કબાટનાં પાનાં પ્રમાણે પુસ્તકોની સૂચિ કરવાની

વધુ પુસ્તકો થયા પછી, કબાટનાં પાનાં પ્રમાણે પુસ્તકોની સૂચિ કરવાની





# ન્યૂન ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક આયોજિત સાહિત્ય સરિતા ગ્રુપ: આયોજક : પ્રદીપ રાવલ(ગુરુપૂર્ણિમા ની રચનાઓ)

ન્યૂન ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક આયોજિત સાહિત્ય સરિતા ગ્રુપ ની ૧૭ રચનાઓ વિષય : ગુરુપૂર્ણિમા " વિષયક રચનાઓ. (૨૬-૭-૨૦૨૧) www.janfariyadnews.com Email: prdpraval42@gmail.com What's up calling No : 9824653073

તંત્રી/સંચાલક : પ્રદીપ રાવલ મેનેજિંગ તંત્રી : મીનાક્ષી રાવલ(ઇમેજ મેકર,ગ્રાફિક્સ) પ્રતિભાવ : વિભૂતિબેન દેસાઈ.ઘાસવાલા.બીલીમોરા Email : prdpraval42@gmail.com સુ ટ્યુબ ચેનલ : janfariyadnews ન્યૂન પોર્ટલ : janfariyanews વેબ સાઈટ : janfariyadnews NOG SS No : 0038

પ્રકાર : ગદ્ય શિર્ષક : ગુરુ પૂર્ણિમા કબીર કહે....

ગુરુ ગોવિંદ દોનો ખડે કિસકો લાગુ પાય બલિહારી ગુરુ આપની જીને ગોવિંદ દિયો બતાય.... પહેલા ગુરુ માળાપ જેમને આપણને આંગળી પકડી ચાલતા શીખવ્યું અને જીવનના પાઠ શીખવ્યા... સાચા ખોટાનો ફરક સમજાવ્યો ને જીવનરૂપી નેચામાં સવાર થઈને એ ગુરુને મિલાવ્યા જેમણે જીવનના હરએક ક્ષેત્રમાં આગળ વધતા શીખવ્યા... ગુરુ તમને સર્વજ્ઞહારીની નજીક લઈ જવા માટેનો પુલ છે સાચા ગુરુઆત્માનું ઓળખાણ કરાવી પરમતત્ત્વ ની મહત્તા શીખવે છે....?? જીવન માં જેણે જેણે મને કઈક શીખવ્યું એવા મારા તમામ ગુરુઓ ને નમસ્કાર?? ગુરુ મેરી પૂજા ગુરુ ગોવિંદ ગુરુ મેરા પરબ્રહ્મ ગુરુ ભગવંત....શીલા પટેલ દ્વારા)

NOG SS No : 0092 પ્રકાર:-પદ્ય શિર્ષક:- ગરવા ગુરુઓ ગુરુપૂર્ણિમાના પાવન પર્વ નિમિત્તે ગુરુની ગરિમા શું ગાઉ?? આ જિંદગી એમની જ દેણ છે. જીવનનો સાચો ઉદ્દેશ્ય બતાવ્યો, જે મંગીલ મેળવી એ એમની દેણ છે. આમ તો અહીં જડ-ચેતન શીખવે છે, કહો-વણકહો જ્ઞાન આપે છે. આભારી છું હું અખિલ બ્રહ્માંડમાં વ્યાપેલ તમામ શક્તિઓને, મારું અસ્તિત્વ એમની જ દેણ છે. પહેલી ગુરુ મારી 'મા', જેણે સંસ્કારોનું સિંચન કર્યું. પૂછવું છું હું આજ આ દુનિયામાં, આ નામના એની જ દેણ છે. બીજા ગુરુ મારા પિતા, જેમણે દુનિયાદારી ના પાઠ શીખાવ્યાં. દુનિયાના વ્યવહારોને સમજીને ટકી રહેવાની મારી આ તાકાત, એમની જ દેણ છે. ત્રીજા ગુરુ મારા શિક્ષકો, અભ્યાસની જેમણે લગાવી લગાવી. ડિગ્રીઓ અને ઉપલબ્ધીઓ, આજીવિકાની તકો, એમની જ દેણ છે. ચોથા ગુરુ મારા ધર્મગુરુ, સનાતન ધર્મના રહસ્યો બતાવ્યા. ભક્તિમાર્ગને જેણે સુગમ કરી આપ્યો, મુશ્કેલીઓ સામે ઝાઝમવાની તાકાત અને પ્રભુમાં શ્રદ્ધા, એમની જ દેણ છે. પાંચમા ગુરુ, સંચાલકશ્રી,આપ સહુ સભ્યો અને નિહાચક ગણ, જેણે ભાવનાને અભિવ્યક્તિનું સાચું રૂપ આપ્યું. મારી આ કવિતાઓ, પ્રસંગને અનુરૂપ પ્રસ્તુતિ, આપ સહુની જ દેણ છે.

અલકા મહેતા.ગાંધીનગર..

NOG SS NO - 0037 વિષય - ગુરુ પૂર્ણિમા પર્વ નિમિત્તે રચના. વિભાગ - પદ્ય. શીર્ષક - ગુરુ મારી પૂજા. પ્રથમ ગુરુ વિશ્વના માત તાતને વંદન..! દ્વિતિય ગુરુ જન્મ દાતાને વંદન ....! ગુરુ જ્ઞાનનો મહાસાગર....! ગુરુ જ્ઞાનનો તેજપુંજ....! ગુરુ પ્રેરણા સ્રોત.....! ગુરુ પથ દર્શક મારા ....! ગુરુ જ્ઞાન ચક્ષુ મુજ.....!

વિદ્યારૂપી જ્ઞાન આપી....! મુજ જીવનમાં પ્રકાશ પાડ્યો....! જીવનની ઘટ માળામાં...! જેમની પાસેથી મને....! કંઈક જાણવા, જોવા, શીખવા મળ્યું...! એ નાનાં મોટાં સૌ કોઈના ચરણોમાં...! મારા કોટી કોટી વંદન...! હેમલતા દિવેયા. ( હેમ )

NOG SS NO : 0001 પ્રકાર : ગદ્ય શિર્ષક : ગુરુ પૂર્ણિમા ગુરુ પુનમ પહેલા ગુરુની સમજણ ગુરુ શું છે

૧) ગુરુ એ દરેક સવાલનો જવાબ છે ૨) ગુરુ એ દરેક મુશ્કેલીની ચુકિત છે ૩) ગુરુ એ જ્ઞાનનો ભંડાર છે ૪) ગુરુ માર્ગદર્શક છે ૫) ગુરુ એ અનુભૂતિ છે ૬) ગુરુ એ પ્રેમ છે ૭) ગુરુ જ્ઞાનની વાણી છે ૮) ગુરુ એ આપણા જીવનનો ચમત્કાર છે ૯) ગુરુ એક મિત્ર છે ૧૦) ગુરુ ભગવાન સ્વરૂપ છે ૧૧) ગુરુ એ આધ્યાત્મિકતાની વ્યાખ્યા છે ધન્ય છે તે લોકો જે ગુરુ સાથે સંપર્કમાં છે અને તેમની સાનિધ્યમાં જીવનનું ચોક્કસ જ્ઞાન અને શિક્ષણ પ્રાપ્ત કરવાની તક મળી. ગુરુ શબ્દ અને ગુરુનું જીવન સમુદ્રની ઉંડાઈ જેટલું છે જેનું વર્ણન કરી શકાતું નથી. આખી ઘટતીને કાગળ કહી બધી વનરાઈ ની લેખની સાત સુમંદર ની શાહી કર ગુરુ તણા ગુણા ન લખી શકાય. ગુરુ નું મહત્વ કરતાં કરે ન કર શકે, ગુરુ કરે સઘ્ન હોય સાત દિવ નો ખંડ મે ગુરુ સે બડા ન કોઈ. ગુરુનો હાથ પકડવા ને બદલે તમારો હાથ ગુરુને પકડાવો કારણ કે આપણે આકસ્મિક રીતે ગુરુનો હાથ છોડી શકીએ છીએ, પરંતુ .....

NOG SS NO : 0026 મારા ગુરુજી ( મૌલિક રચના) ગુરુ પૂર્ણિમા નિમિત્તે મારા ભાવ પુષ્પો. ગુરુ મારા જગતના નાથથી લાગે સવાયા જો. સદા આશા અને ઈચ્છા ગુરુ ઘાટે ઘડાયા જો. નજરમાં ભાવ એ ભળતાં, દયા, કરુણા જગાવે જે, હું ભાવું એ મને મારા ગુરુજીએ ભળાવ્યા જો. નમાવી શિશને રહેતા, જગતમાં એ પ્રભુ પ્યારા શબ્દ સૌ બ્રહ્મણા સાચા ગુરુ મુખે ગવાયા જો. ગુરુનો અર્થ હું કરતી, ગુરુ સાક્ષાત્ પર બ્રહ્મ ધરા પર કે ગગનમાં આજ ગુણ ગુરુના છવાયા જો.

અંજના ગાંધી "મોનુ",વડોદરા

NOG SS No : 0077 વિભાગ:ગદ્ય/લેખ શબ્દ સંખ્યા:૩૫૦ શીર્ષક:ગુરુ નહી માર્ગદર્શક ગુરુ નહી માર્ગદર્શક, ગુરુ નહી પથદર્શક. ગુરુ એટલે મોહું, મોટપનો ભાવ ક્યારેય ગુરુનો મહિમાગાન ના કરી શકે.એટલે ગુરુ શબ્દ મને ક્યારેક કહે. એને બદલે મને માર્ગદર્શક શબ્દ બોલવો ઉચિત લાગે. ગુરુ શબ્દ ક્યારેક ગુરુર વડે અને અહંતાભાવથી બોલાવો શબ્દ લાગે છે.ગુરુ તો હંમેશાં હલ્કા હલ્કા હોય, એમના સાંનિધ્યમાં તદ્દન હળવાશનો અનુભવ થયો જેઈએ, પંખીના મુલાયમ પીછા જેવી સહજતા સાથે ઉડાન ભરાવી શકવાની ક્ષમતા હોય તો જ ગુરુ બનાય.બાકી હાલમાં સમયમાં તો ઘણાંય ગુરુઓ વિતંડાવાદ,પોતાની અદેખીયત પ્રસ્થાપન અને મહિમાગાન ગવડાવીને પોતેજ ઈશ્વર છે એવી ભ્રાંતિમાં ભકતોને રાખે છે, પોતાના અહંમને પાળી પોષીને મોટો કરે છે.ગુરુતો અહોભાવ,કૃતઘ્નતાથી પર હોય,હુંપણું ,કર્તાપણું એમને સ્પર્શતું પણ ના હોવું જેઈએ. પહેલાંના સમયમાં એકજ ગુરુ ઘણાં બધા વિષયોમાં પારંગત હોતાં, હાલમાં એમાંય ટાંટીયાખેંચ ચાલતી હોય છે. હવે તો આંગળીના ટેરવે ગુણગુરુ બહુજ સહજ ઉપલબ્ધ કરાવે છે. વડે ગુણ ગુરુ નમો નમ: ! એને લીધે ઘણીવાર ગુરુ કરતાં શિષ્યો પાવરધા હોય છે. અણુબોબ કરતા પરમાણુ બોમ્બ વધુ પરિણામકારક છે.ગુરુકૃપા સ્થૂળ કરતાં સૂક્ષ્મ વધુ કાર્યદક્ષ છે. ઘણીવખત તો આપણી અજ્ઞાનતાની તલપ અને ઉછાપ ચીસનું સ્વરૂપ ધારણ કરેને ત્યારે ઈશ્વર ખુદ ગુરુસ્વરૂપે આપણી સમક્ષ ઉપસ્થિત થતાં હોય છે ,પછીએ અનુભવરૂપે પદાર્થ પાઠ ભણાવ્યાં કે ભલભલાં લોકો,દેશો એની ગપેટમાં આવી ગયાં છે.હજુય નવાં વેરિચન્દ્ર આવતાં જ જાય છે.સહેજ ગાડી પાટા પર ચઢે કે તરતજ કોઈ નવા સ્વરૂપે ઉપસ્થિત થાય છે. છેલ્લા બે વર્ષથી તો સાચો ગુરુ કોરોના પૂરવાર થયો છે.એણે કેટલાંય સૈકાઓથી વણકહી,વણબોલેલી વાતો જે મોટા ગુરુઓ,મોટીવેશનલ સ્પીકરો, અને સારાં પુસ્તકો ના શીખવાડી શક્યાં શીખવી. મોક્ષ,જન્મ-મરણનાં ફેરા એ બહુ તો ઠીક છે પણ જ્યાં જીવે છીએ એ પૃથ્વી, પ્રકૃતિની કંદર અને મુખ્ય તો તમારી ખુલ્લી શારીરીક-માનસિક સ્વસ્થતા અને સ્વસ્થતાનું ભાન કરાવ્યું છે.આ મૂળભૂત પ્રક્રિયાને આપણે સમજીશું નહી ,એમાં નિપૂણતા હાસિલ નહી કરીએ ત્યાંસુધી કોરોના જવાનું નામ નથી લેવાનો. એની ગુરુદક્ષિણા એજ નિર્ધારિત સમયમાં જાહેર કરી પછીજ પ્રસ્થાન કરશે..! ઝૂં કોરોનાય નમો નમ:..!

NOG SS NO : 0079 પ્રકાર:-પદ્ય શિર્ષક:- ગરવા ગુરુઓ ગુરુપૂર્ણિમાના પાવન પર્વ નિમિત્તે ગુરુની ગરિમા શું ગાઉ?? આ જિંદગી એમની જ દેણ છે. જીવનનો સાચો ઉદ્દેશ્ય બતાવ્યો, જે મંગીલ મેળવી એ એમની દેણ છે. આમ તો અહીં જડ-ચેતન શીખવે છે, કહો-વણકહો જ્ઞાન આપે છે. આભારી છું હું અખિલ બ્રહ્માંડમાં વ્યાપેલ તમામ શક્તિઓને, મારું અસ્તિત્વ એમની જ દેણ છે. પહેલી ગુરુ મારી 'મા', જેણે સંસ્કારોનું સિંચન કર્યું. પૂછવું છું હું આજ આ દુનિયામાં, આ નામના એની જ દેણ છે. બીજા ગુરુ મારા પિતા, જેમણે દુનિયાદારી ના પાઠ શીખાવ્યાં. દુનિયાના વ્યવહારોને સમજીને ટકી રહેવાની મારી આ તાકાત, એમની જ દેણ છે. ત્રીજા ગુરુ મારા શિક્ષકો, અભ્યાસની જેમણે લગાવી લગાવી. ડિગ્રીઓ અને ઉપલબ્ધીઓ, આજીવિકાની તકો, એમની જ દેણ છે. ચોથા ગુરુ મારા ધર્મગુરુ, સનાતન ધર્મના રહસ્યો બતાવ્યા. ભક્તિમાર્ગને જેણે સુગમ કરી આપ્યો, મુશ્કેલીઓ સામે ઝાઝમવાની તાકાત અને પ્રભુમાં શ્રદ્ધા, એમની જ દેણ છે. પાંચમા ગુરુ, સંચાલકશ્રી,આપ સહુ સભ્યો અને નિહાચક ગણ, જેણે ભાવનાને અભિવ્યક્તિનું સાચું રૂપ આપ્યું. મારી આ કવિતાઓ, પ્રસંગને અનુરૂપ પ્રસ્તુતિ, આપ સહુની જ દેણ છે.

અલકા મહેતા.ગાંધીનગર..

NOG SS NO - 0037 વિષય - ગુરુ પૂર્ણિમા પર્વ નિમિત્તે રચના. વિભાગ - પદ્ય. શીર્ષક - ગુરુ મારી પૂજા. પ્રથમ ગુરુ વિશ્વના માત તાતને વંદન..! દ્વિતિય ગુરુ જન્મ દાતાને વંદન ....! ગુરુ જ્ઞાનનો મહાસાગર....! ગુરુ જ્ઞાનનો તેજપુંજ....! ગુરુ પ્રેરણા સ્રોત.....! ગુરુ પથ દર્શક મારા ....! ગુરુ જ્ઞાન ચક્ષુ મુજ.....!

અલકા મહેતા.ગાંધીનગર..

NOG SS NO : 0026 મારા ગુરુજી ( મૌલિક રચના) ગુરુ પૂર્ણિમા નિમિત્તે મારા ભાવ પુષ્પો. ગુરુ મારા જગતના નાથથી લાગે સવાયા જો. સદા આશા અને ઈચ્છા ગુરુ ઘાટે ઘડાયા જો. નજરમાં ભાવ એ ભળતાં, દયા, કરુણા જગાવે જે, હું ભાવું એ મને મારા ગુરુજીએ ભળાવ્યા જો. નમાવી શિશને રહેતા, જગતમાં એ પ્રભુ પ્યારા શબ્દ સૌ બ્રહ્મણા સાચા ગુરુ મુખે ગવાયા જો. ગુરુનો અર્થ હું કરતી, ગુરુ સાક્ષાત્ પર બ્રહ્મ ધરા પર કે ગગનમાં આજ ગુણ ગુરુના છવાયા જો.

અંજના ગાંધી "મોનુ",વડોદરા

NOG SS No : 0042 શીર્ષક - ગુરુજનો આપણી ભારતીય સંસ્કૃતિમાં આદિકાળથી ગુરુઓનો મહિમા વર્ણવવામાં આવ્યો છે. રાજ-મહારાજ,ભગવાન, બધાંના જીવનમાં ગુરુનું અગ્રીમ સ્થાન હતું. તો, આપણે પામર મનુષ્ય ગુરુને કેમ ભૂલી જઈએ! ગુરુ એટલે જ્ઞાનનો દીવડો જે તમને અજ્ઞાનતાં અંધકારમાંથી પ્રકાશ તરફ દોરી જાય. ગુરુ એટલે પથદર્શક જે તમને આત્મચુદ્ધિનો માર્ગ બતાવી તમારું જીવન આત્મવિશ્વાસથી સમૃદ્ધ બનાવી જીવનમાં જ્ઞાનની જ્યોત જગાવી દે. ગુરુ એટલે પાટી-પેન કે નોટ-પેન લઈ ભણાવે એ નહીં. જીવનમાં નાની-મોટી વાત શીખવનાર દરેક વ્યક્તિને આપણે ગુરુ માની શકીએ. તો સૌ પ્રથમ આપણાં માતા-પિતા એ આપણાં પ્રથમ ગુરુ કહેવાય જેણે આપણાં સંસ્કારોનું સિંચન કરી સમાજમાં પ્રસ્થાપિત કર્યાં. શીખવાની દ્રષ્ટિ હોય તો દરેક વ્યક્તિ પાસે કંઈકને કંઈક શીખી શકાય. નાના બાળક પાસેથી નિર્દોષતા, પ્રકૃતિ પાસેથી મૌન, જીવજંતુ પાસેથી ઓછી જિંદગીમાં પણ ટકી રહેવાનું બળ, અરે કામવાળા બહેન પાસેથી પણ મહેનત કરી સ્વામનથી કેમ જીવવું એ શીખી શકાય. આપણાં બાળકો પાસેથી પણ આજના સ્પર્ધાત્મક વાતાવરણમાં તાલ મેળવતા શીખી શકાય. સખી-સહેલી પણ જીવન જીવવાના પાઠ શીખવી શકે ને? હું આવું વિચારું છું? અને તમે? "હેપ્પી ગુરુપૂર્ણિમા" મને જાણે-અજાણે શીખવનાર દરેક વ્યક્તિને આજના દિવસે નમન. પૂજા(અલકા)કાનાણી

NOG SS NO: 004 પ્રકાર:-પદ્ય શિર્ષક:- ગરવા ગુરુઓ ગુરુપૂર્ણિમાના પાવન પર્વ નિમિત્તે ગુરુની ગરિમા શું ગાઉ?? આ જિંદગી એમની જ દેણ છે. જીવનનો સાચો ઉદ્દેશ્ય બતાવ્યો, જે મંગીલ મેળવી એ એમની દેણ છે. આમ તો અહીં જડ-ચેતન શીખવે છે, કહો-વણકહો જ્ઞાન આપે છે. આભારી છું હું અખિલ બ્રહ્માંડમાં વ્યાપેલ તમામ શક્તિઓને, મારું અસ્તિત્વ એમની જ દેણ છે. પહેલી ગુરુ મારી 'મા', જેણે સંસ્કારોનું સિંચન કર્યું. પૂછવું છું હું આજ આ દુનિયામાં, આ નામના એની જ દેણ છે. બીજા ગુરુ મારા પિતા, જેમણે દુનિયાદારી ના પાઠ શીખાવ્યાં. દુનિયાના વ્યવહારોને સમજીને ટકી રહેવાની મારી આ તાકાત, એમની જ દેણ છે. ત્રીજા ગુરુ મારા શિક્ષકો, અભ્યાસની જેમણે લગાવી લગાવી. ડિગ્રીઓ અને ઉપલબ્ધીઓ, આજીવિકાની તકો, એમની જ દેણ છે. ચોથા ગુરુ મારા ધર્મગુરુ, સનાતન ધર્મના રહસ્યો બતાવ્યા. ભક્તિમાર્ગને જેણે સુગમ કરી આપ્યો, મુશ્કેલીઓ સામે ઝાઝમવાની તાકાત અને પ્રભુમાં શ્રદ્ધા, એમની જ દેણ છે. પાંચમા ગુરુ, સંચાલકશ્રી,આપ સહુ સભ્યો અને નિહાચક ગણ, જેણે ભાવનાને અભિવ્યક્તિનું સાચું રૂપ આપ્યું. મારી આ કવિતાઓ, પ્રસંગને અનુરૂપ પ્રસ્તુતિ, આપ સહુની જ દેણ છે.

અલકા મહેતા.ગાંધીનગર..

NOG SS NO - 0037 વિષય - ગુરુ પૂર્ણિમા પર્વ નિમિત્તે રચના. વિભાગ - પદ્ય. શીર્ષક - ગુરુ મારી પૂજા. પ્રથમ ગુરુ વિશ્વના માત તાતને વંદન..! દ્વિતિય ગુરુ જન્મ દાતાને વંદન ....! ગુરુ જ્ઞાનનો મહાસાગર....! ગુરુ જ્ઞાનનો તેજપુંજ....! ગુરુ પ્રેરણા સ્રોત.....! ગુરુ પથ દર્શક મારા ....! ગુરુ જ્ઞાન ચક્ષુ મુજ.....!

અલકા મહેતા.ગાંધીનગર..

NOG SS NO : 0026 મારા ગુરુજી ( મૌલિક રચના) ગુરુ પૂર્ણિમા નિમિત્તે મારા ભાવ પુષ્પો. ગુરુ મારા જગતના નાથથી લાગે સવાયા જો. સદા આશા અને ઈચ્છા ગુરુ ઘાટે ઘડાયા જો. નજરમાં ભાવ એ ભળતાં, દયા, કરુણા જગાવે જે, હું ભાવું એ મને મારા ગુરુજીએ ભળાવ્યા જો. નમાવી શિશને રહેતા, જગતમાં એ પ્રભુ પ્યારા શબ્દ સૌ બ્રહ્મણા સાચા ગુરુ મુખે ગવાયા જો. ગુરુનો અર્થ હું કરતી, ગુરુ સાક્ષાત્ પર બ્રહ્મ ધરા પર કે ગગનમાં આજ ગુણ ગુરુના છવાયા જો.

અંજના ગાંધી "મોનુ",વડોદરા

NOG SS No : 0042 શીર્ષક - ગુરુજનો આપણી ભારતીય સંસ્કૃતિમાં આદિકાળથી ગુરુઓનો મહિમા વર્ણવવામાં આવ્યો છે. રાજ-મહારાજ,ભગવાન, બધાંના જીવનમાં ગુરુનું અગ્રીમ સ્થાન હતું. તો, આપણે પામર મનુષ્ય ગુરુને કેમ ભૂલી જઈએ! ગુરુ એટલે જ્ઞાનનો દીવડો જે તમને અજ્ઞાનતાં અંધકારમાંથી પ્રકાશ તરફ દોરી જાય. ગુરુ એટલે પથદર્શક જે તમને આત્મચુદ્ધિનો માર્ગ બતાવી તમારું જીવન આત્મવિશ્વાસથી સમૃદ્ધ બનાવી જીવનમાં જ્ઞાનની જ્યોત જગાવી દે. ગુરુ એટલે પાટી-પેન કે નોટ-પેન લઈ ભણાવે એ નહીં. જીવનમાં નાની-મોટી વાત શીખવનાર દરેક વ્યક્તિને આપણે ગુરુ માની શકીએ. તો સૌ પ્રથમ આપણાં માતા-પિતા એ આપણાં પ્રથમ ગુરુ કહેવાય જેણે આપણાં સંસ્કારોનું સિંચન કરી સમાજમાં પ્રસ્થાપિત કર્યાં. શીખવાની દ્રષ્ટિ હોય તો દરેક વ્યક્તિ પાસે કંઈકને કંઈક શીખી શકાય. નાના બાળક પાસેથી નિર્દોષતા, પ્રકૃતિ પાસેથી મૌન, જીવજંતુ પાસેથી ઓછી જિંદગીમાં પણ ટકી રહેવાનું બળ, અરે કામવાળા બહેન પાસેથી પણ મહેનત કરી સ્વામનથી કેમ જીવવું એ શીખી શકાય. આપણાં બાળકો પાસેથી પણ આજના સ્પર્ધાત્મક વાતાવરણમાં તાલ મેળવતા શીખી શકાય. સખી-સહેલી પણ જીવન જીવવાના પાઠ શીખવી શકે ને? હું આવું વિચારું છું? અને તમે? "હેપ્પી ગુરુપૂર્ણિમા" મને જાણે-અજાણે શીખવનાર દરેક વ્યક્તિને આજના દિવસે નમન. પૂજા(અલકા)કાનાણી

NOG SS NO: 004 પ્રકાર:-પદ્ય શિર્ષક:- ગરવા ગુરુઓ ગુરુપૂર્ણિમાના પાવન પર્વ નિમિત્તે ગુરુની ગરિમા શું ગાઉ?? આ જિંદગી એમની જ દેણ છે. જીવનનો સાચો ઉદ્દેશ્ય બતાવ્યો, જે મંગીલ મેળવી એ એમની દેણ છે. આમ તો અહીં જડ-ચેતન શીખવે છે, કહો-વણકહો જ્ઞાન આપે છે. આભારી છું હું અખિલ બ્રહ્માંડમાં વ્યાપેલ તમામ શક્તિઓને, મારું અસ્તિત્વ એમની જ દેણ છે. પહેલી ગુરુ મારી 'મા', જેણે સંસ્કારોનું સિંચન કર્યું. પૂછવું છું હું આજ આ દુનિયામાં, આ નામના એની જ દેણ છે. બીજા ગુરુ મારા પિતા, જેમણે દુનિયાદારી ના પાઠ શીખાવ્યાં. દુનિયાના વ્યવહારોને સમજીને ટકી રહેવાની મારી આ તાકાત, એમની જ દેણ છે. ત્રીજા ગુરુ મારા શિક્ષકો, અભ્યાસની જેમણે લગાવી લગાવી. ડિગ્રીઓ અને ઉપલબ્ધીઓ, આજીવિકાની તકો, એમની જ દેણ છે. ચોથા ગુરુ મારા ધર્મગુરુ, સનાતન ધર્મના રહસ્યો બતાવ્યા. ભક્તિમાર્ગને જેણે સુગમ કરી આપ્યો, મુશ્કેલીઓ સામે ઝાઝમવાની તાકાત અને પ્રભુમાં શ્રદ્ધા, એમની જ દેણ છે. પાંચમા ગુરુ, સંચાલકશ્રી,આપ સહુ સભ્યો અને નિહાચક ગણ, જેણે ભાવનાને અભિવ્યક્તિનું સાચું રૂપ આપ્યું. મારી આ કવિતાઓ, પ્રસંગને અનુરૂપ પ્રસ્તુતિ, આપ સહુની જ દેણ છે.

અલકા મહેતા.ગાંધીનગર..

NOG SS NO - 0037 વિષય - ગુરુ પૂર્ણિમા પર્વ નિમિત્તે રચના. વિભાગ - પદ્ય. શીર્ષક - ગુરુ મારી પૂજા. પ્રથમ ગુરુ વિશ્વના માત તાતને વંદન..! દ્વિતિય ગુરુ જન્મ દાતાને વંદન ....! ગુરુ જ્ઞાનનો મહાસાગર....! ગુરુ જ્ઞાનનો તેજપુંજ....! ગુરુ પ્રેરણા સ્રોત.....! ગુરુ પથ દર્શક મારા ....! ગુરુ જ્ઞાન ચક્ષુ મુજ.....!

અલકા મહેતા.ગાંધીનગર..

NOG SS NO : 0026 મારા ગુરુજી ( મૌલિક રચના) ગુરુ પૂર્ણિમા નિમિત્તે મારા ભાવ પુષ્પો. ગુરુ મારા જગતના નાથથી લાગે સવાયા જો. સદા આશા અને ઈચ્છા ગુરુ ઘાટે ઘડાયા જો. નજરમાં ભાવ એ ભળતાં, દયા, કરુણા જગાવે જે, હું ભાવું એ મને મારા ગુરુજીએ ભળાવ્યા જો. નમાવી શિશને રહેતા, જગતમાં એ પ્રભુ પ્યારા શબ્દ સૌ બ્રહ્મણા સાચા ગુરુ મુખે ગવાયા જો. ગુરુનો અર્થ હું કરતી, ગુરુ સાક્ષાત્ પર બ્રહ્મ ધરા પર કે ગગનમાં આજ ગુણ ગુરુના છવાયા જો.

અંજના ગાંધી "મોનુ",વડોદરા

ગોવિંદને મળવાનો રાહ ગુરુ બતાવે છે. કોઈ પણ વિદ્યા આપણે શીખીએ તે શિખવાડનાર વ્યક્તિ ગુરુનું સ્થાન પ્રાપ્ત કરે છે. જીવનમાં સાચા ગુરુની પ્રાપ્તિ ખૂબ કઠિન છે. ૨૧મી સદીમાં ગુરુને નામે ઠગવાનો ધંધો કુલ્યો ફાલ્યો છે. યાદ રહે કોઈની યુગલમાં ન ફસાવ તેને માટે આંખ અને કાન ખુલ્લા રાખવા આવશ્યક છે. સાચા ગુરુની શોધ માટે અંતરમાં ઉત્કટ ઈચ્છા હોવી અગત્યની છે. બાકી આજકાલના ગુરુઓ ,કાંઈ કહેવું આવશ્યક નથી સમજતી. એક વખત અમે બધા કુહુંબીઓ બેઠા હતા. અચાનક અંધ શ્રદ્ધા ધરાવતી વ્યક્તિ બોલી ઉઠી, " શું ગુરુની સેવા તન, મન અને ધનથી કરવાની? સાંભળનારા બધા અચંબામાં પડી ગયા. આ શું બોલે છે ? એક શાણી અને સમજદાર મહિલાએ તેને માર્ગ દર્શન આપ્યું. ધન અને મનથી કરવાની, તનથી કદાપિ નહીં. ચાલો ગુરુ પૂર્ણિમાનો મહિમા જાણીએ. ગુરુ ક્યારે પણ શિષ્ય શું આપશે તેને લક્ષમાં રાખી શિક્ષા આપતા નથી . તેમને તો યોગ્ય શિષ્ય મળે અને સાચું જ્ઞાન પ્રાપ્ત કરી સંસારમાં વિદ્યા અને સાચું જ્ઞાન ફેલાવે તેની ઈચ્છા હોય છે. બદલામાં શિક્ષા પ્રાપ્ત કર્યા પછી ગુરુને દક્ષિણા આપવાનો રિવાજ છે. યાદ હશે એકલવ્યએ ગુરુ દ્રોણને પોતાનો અંગુલો માગ્યો તે જરા પણ અચકાયા વગર આપ્યો હતો. આમાં ગુરુ દ્રોણે અપરાધ કર્યો હતો એ સહુ જાણે છે. એમનો શિષ્ય સર્જુન બાણાવળી કહેવાય એ તેમનો સ્વાર્થ હતો. શિષ્યએ પોતાનો ગૌરવ જાળવ્યો. એકલવ્ય જેને લીધે અમર સ્થાન પામ્યો. આજના દિવસે જીવનમાં પ્રાપ્ત થયેલા સહુ ગુરુના ચરણોમાં દંડવત પ્રણામ..

NOG SS NO: 0039 ગુરુપૂર્ણિમા અણંદસ ગુરુ અણંદસ પ્રકૃત્વા "પ્રસન્ના" સૂરજ ગુરુ, ચંદ્ર ગુરુ, ગુરુ નક્ષત્રો ને તારા, ધરા ગુરુ, આકાશ ગુરુ, ગુરુ વૃક્ષ, સમુદ્ર ને નદીનાળા, કુવા અને વાવ પણ ગુરુ, ગુરુ જળ વિનાનું રણ! નિગોદના દરેક જીવ અને ગુરુ અહીનું દરેક જણ! અગ્નિ, જળ ને વાયુ ગુરુ, ગુરુ જ્ઞાનની ખાણ! માનવ જન્મ ધરીને પામું ગુરુ થકી નિર્વાણ! ઈશ્વ જેવો નહિ બીજો કોઈ ગુરુ, પરમપિતાને પૂજું શીશ નમાવી પામું આશીર્વાદ, પાઠ જીવવતરનાં સમજું માત પિતા મારાં આજન્મ ગુરુ, હું અજ્ઞાની અજાણ! હોય શિક્ષક મારાં જીવનમાં ના રહું હું અભણ! સૂરજ ગુરુ, ચંદ્ર ગુરુ, ગુરુ નક્ષત્રો ને તારા, ધરા ગુરુ, આકાશ ગુરુ, ગુરુ વૃક્ષ, સમુદ્ર ને નદીનાળા, કુવા અને વાવ પણ ગુરુ, ગુરુ જળ વિનાનું રણ! નિગોદના દરેક જીવ અને ગુરુ અહીનું દરેક જણ! અગ્નિ, જળ ને વાયુ ગુરુ, ગુરુ જ્ઞાનની ખાણ! માનવ જન્મ ધરીને પામું ગુરુ થકી નિર્વાણ! ઈશ્વ જેવો નહિ બીજો કોઈ ગુરુ, પરમપિતાને પૂજું શીશ નમાવી પામું આશીર્વાદ, પાઠ જીવવતરનાં સમજું માત પિતા મારાં આજન્મ ગુરુ, હું અભણ, અજાણ હોય શિક્ષક મારાં જીવનમાં ના રહું હું અજ્ઞાન!

NOG SS NO-0050 શીર્ષક : ગુરુ જીવનનાં રસ્તા પર કેવી રીતે ચાલવું ? એનો ગુરુ વગર કોન શીખવે સરળ માગે...! એક પથ્થર હતી હું ...! શિલ્પી તમે બનાવી ઘડીઘડીને મઠારી મને..! ભણતર ને ઘડતર શીખવ્યું પુરી લગનથી..! ગુરુને કોલેજમાં આપ્યું જ્ઞાન...! જીવનમાં રસ્તે કેવી રીતે ચાલવું...? પડી ને કેવી રીતે ઉઠવું...! દરેક કામચાળી પાર કરી ખુશી શાસ્ત્રમાં જણાવે છે. એક વાત તો કબૂલ કરવી પડશે

જયશ્રી.પટેલ

NOG SS NO : 0079 પ્રવિણા કડકિઆ.લુસ્ટ



સત્તાધીશોએ 76 સ્કુલમાં આરઓ પ્લાન્ટનો કોન્ટ્રાક્ટ આપ્યો હતો, તપાસમાં ગેરરીતિ પકડાઈ સાણંદની 42 સ્કુલમાં 2.5 લાખના રોને બદલે પીપડું મૂકી 1 કરોડનું કોભાંડ કરાયું

1 MLAની રજૂઆતથી પ્લાન્ટ નાખવાની દરખાસ્ત મંજૂર થતાં ખાનગી મંડળીને કોન્ટ્રાક્ટ અપાયો હતો

વિકાસ વિકાસ થવું જોઈએ તેનાં બદલે કોભાંડ કોભાંડ, ભ્રષ્ટાચાર ભ્રષ્ટાચાર અવાજ ઉઠી રહ્યા છે. લોક મુખે ચર્ચા છે કે હવે તો ભાજપને ઉઠાડી દઈએ તો લૂંટનાં બધા અવાજ બંધ થઈ જશે. જ્યાં જુવો ત્યાં ધારાસભ્યો ના ટેકા થી, ભલામણો થી ભ્રષ્ટાચાર જ જોવા મળે . જુવો આ અખબારી યાદી ફરી સાણંદમાં કરોડનું કોભાંડ સામે આવ્યું.

આશ્ચર્યની વાત તો એ છે કે, કેન્દ્રમાં બેઠેલાં આંધળા, બહેરા અને ગુંગા પહેલવાન નેતાઓ બહાર નીકળી બનાવકાર, કોભાંડ ભ્રષ્ટાચાર કે જનતાની નબળી પરિસ્થિતિ માટે એક શબ્દ બોલવાં આવતો નથી. લાલચની જાહેરાતો કરી છુપાય જાય છે.

જય હિંદ.

### ચાણસમા પોલીસ સ્ટેશનના પી.આઈ નો વિદાય સમારંભ તેમજ નવનિયુક્ત પી આઈ નો સત્કાર સમારંભ યોજાયો

તાલુકા મથક ચાણસમા ખાતે આવેલ પોલીસ મથકની ખાતે છેલ્લા બે વર્ષથી પ્રમાણિક અને નિષ્ઠાપૂર્વક તેમજ એક જાંબાજ અધિકારી તરીકે નામના ધરાવતા પી.આઈ શક્તિસિંહ ગોહિલની પાટણ જિલ્લાના બી ડિવિઝન પોલીસ મથકે બદલી થતાં આજરોજ વિદાય સમારંભ યોજાયો હતો

પ્રાપ્ત થતી માહિતી મુજબ આજરોજ પાટણ જિલ્લાના તાલુકા મથક ચાણસમા ખાતે આવેલ સરસ્વતિ શિશુ મંદિરમાં ચાણસમા પોલીસ મથકના પી.આઈ શક્તિસિંહ ગોહિલ સાહેબ નો વિદાય સમારંભ તેમજ નવનિયુક્ત પી.આઈ વસાવા સાહેબ નો સત્કાર સમારંભ યોજાયો હતો જેમાં ગામની સંસ્થાઓ ના હોદ્દાદારો અને રાજકીય વિવિધ આગેવાનો તેમજ પોલીસ સ્ટાફના મિત્રો તેમજ

પત્રકાર મિત્રો દ્વારા વિવિધ મોમેન્ટો આપી વિદાય માન અપાવ્યું હતું આ પ્રસંગે પી.આઈ શક્તિસિંહ ગોહિલે જણાવ્યું હતું કે મને ચાણસમા ખાતે ફરજ બજાવવામાં બે વર્ષ જેટલો સમય વીત્યો જેમાં તાલુકાના તમામ લોકોએ વિવિધ રાજકીય આગેવાનોએ તેમજ પત્રકાર મિત્રો ને મને સારો સપોર્ટ મળી રહ્યો હતો તેમજ નવનિયુક્ત પી.આઈ વસાવા સાહેબને જણાવ્યું હતું કે જે ગોહિલ સાહેબને જેટલો સપોર્ટ કર્યો છે તેઓ મારી કામગીરીમાં પણ કરજો જેથી ગુનાખોરીનું પ્રમાણ ઘટે અને તાલુકાની પ્રજા સુખ અને શાંતિથી જીવન વિતાવે આ પ્રસંગે સમગ્ર ચાણસમા પોલીસ સ્ટાફ તેમજ ભારતીય જનતા પાર્ટીના શહેર પ્રમુખ રાજુભાઈ પટેલ, બક્ષીપંચ મોરચાના વિનય સિંહ ઝાલા . તાલુકા કોંગ્રેસ પ્રમુખ નાગજીભાઈ

દરબાર . નગરપાલિકા પ્રમુખ મહેન્દ્રભાઈ પટેલ . નગરપાલિકા પ્રમુખ વિશ્ણુભાઈ પટેલ . કોમર્શિયલ બેંક ના પ્રમુખ નિલેશ (બકાભાઈ) . પટેલ તાલુકા પંચાયતના કારોબારી અધ્યક્ષ બાબુભાઈ પટેલ . પૂર્વ ઉપપ્રમુખ પાટણ જિલ્લા ભાજપ મુકેશભાઈ દાદી . ભારત વિકાસ પરિષદ પ્રમુખ પરસોતમભાઈ પટેલ. (ડેવીડ ) સરસ્વતી શિશુ મંદિર મારી કામગીરીમાં પણ કરજો જેથી ગુનાખોરીનું પ્રમાણ ઘટે અને તાલુકાની પ્રજા સુખ અને શાંતિથી જીવન વિતાવે આ પ્રસંગે સમગ્ર ચાણસમા પોલીસ સ્ટાફ તેમજ ભારતીય જનતા પાર્ટીના શહેર પ્રમુખ રાજુભાઈ પટેલ, બક્ષીપંચ મોરચાના વિનય સિંહ ઝાલા . તાલુકા કોંગ્રેસ પ્રમુખ નાગજીભાઈ

### ITI ના વર્ષ ૨૦૧૯ અને ૨૦૨૦ ના HSIના હજારો વિદ્યાર્થીઓ ના એક વર્ષ જેટલો સમયગાળો પૂરો થયો છતાં પરિણામ ના આવતા વિદ્યાર્થીઓ ની આંદોલન ની ચીમકી

રાજ્ય સરકાર ના શ્રમ અને રોજગાર વિભાગ દ્વારા એક વર્ષ નો HSI(Health and Sanitary Inspector) નો કોર્સ ચલાવવામાં આવે છે. હાલ માં ચાલતી કોરોના ની મહામારી માં આ કોર્સની ડીમાન્ડ પુખ્ત છે અને એક વર્ષ નો કોર્સ પૂરો કર્યા બાદ સરકારી અને ખાનગી હોસ્પિટલ તથા અન્ય જગ્યા ઉપર આ કોર્સ કરેલ વિદ્યાર્થીઓ ને નોકરી ની પુષ્કળ તકો રહેલી છે. આ કોર્સ ઝડ્ અને NCVT દ્વારા ચલાવવામાં આવે છે. હાલમાં વર્ષ ૨૦૧૯ માં પ્રવેશ મેળવનાર હજારો વિદ્યાર્થીઓ નો કોર્સ ૨૦૨૦ માં અને ૨૦૨૦ માં પ્રવેશ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓ નો કોર્સ ૨૦૨૧ માં પૂરો થઈ જવો જોઈએ પરંતુ આવા હજારો વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા સરકાર ના અલગ અલગ વિભાગો માં વારંવાર રજુવાત કરવા છતાં ૨૦૧૯ માં પ્રવેશ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓ ને કોર્સ પૂરો થયા ને એક વર્ષ જેટલો સમય ગાળો થયા હોવા છતાં આ વિદ્યાર્થીઓ ને પરિણામ થી વંચિત રાખવામાં આવ્યા છે. હાલ માં કોરોના ની મહામારી માં HSI(Health and Sanitary Inspector) નો કોર્સ કરેલ લોકોની પુખ્ત જરૂર છે ત્યારે આવા હજારો વિદ્યાર્થીઓ એ સરકાર ને માંગ કરી છે કે અમારું તાત્કાલિક પરિણામ જાહેર કરવામાં આવે અને જો તાત્કાલિક પરિણામ જાહેર કરવામાં ન આવે તો આવનારી સરકારી અને બિનસરકારી નોકરી માં અમને ઉમેદવારી કરવાની છુટ આપવામાં આવે. આવા હજારો વિદ્યાર્થીઓ એ છેલ્લા એક વર્ષ જેટલા સમયગાળા સુધી બધે રજુવાત કરતા કોઈ પરિણામ ન મળતા ના છુટકે આ વિદ્યાર્થીઓ ગાંધી ચિંધ્યા માર્ગે આંદોલન ની ચીમકી આપી છે. શુ સરકાર માં આ વિદ્યાર્થીઓ ના પ્રશ્નો સાંભળવામાટે કોઈ નથી . શુ આ પ્રશ્નો નો આંદોલન એજ ઉપાય છે ? .આવા ઘણા પ્રશ્નો શિક્ષણવિદો ના મનમાં ઉદ્ભવે છે

### માણાવદરના વીજ કર્મચારીઓનું વૈષ્ણવ સંપ્રદાયના વડા દ્વારા જાહેર સન્માન કરાયું

કાયમને માટે ઉત્તમ સેવા રહી છે તેનો કોઈ ઇંકાર ન કરી શકે માણાવદર શહેરી વિસ્તારની લાઈનો જે ખારામાં પસાર થતી હતી પરિણામે વારંવાર ફોલ્ટ સર્જતા હતા જેથી તેમણે આ લાઈનનો અંદર ગ્રાઉન્ડ કરી વીજ પુરવઠો અખંડ જાળવી રાખ્યો છે શહેરી વિસ્તારમાં નવું ફીડર કરી ગિરિરાજ નગર, ગોડુલ નગર અને અમૃત નગરના રહેવાસીઓને પડતી વીજ સમસ્યાઓને કાયમી ધોરણે સોલ્વ કરી દીધી છે ગ્રામીણ વિસ્તારમાં ખેતીવાડી લાઈનોમાં વિક્ષેપ ન થાય તે માટે તથા ગામડાઓમાં પણ વિક્ષેપ ન સર્જાય તે માટે પણ નવા વાસુદેવ હરિ નાગબાપા જેવા ફીડરો કરીને ઉત્તમ સેવા આપેલ હોય જેથી સર્વોત્તમ સેવા સંસ્થાના પ્રભાવિત થઈ હતી ને બાવાશ્રીએ તેમના કર્મચોરોને જાહેર સન્માન કર્યું હતું તસવીર અહેવાલ- જીનેશ પટેલ માણાવદર વીજક્ષેત્રની પ્રભાવિત થઈને અહીના સર્વોત્તમ સેવા સંસ્થાના વૈષ્ણવ આચાર્ય શ્રી ૧૦૮ પ. પૂ. શ્રી પરાગ બાવાશ્રીએ તેની સેવાથી પ્રભાવિત થઈ કોઈ ધર્મ સંપ્રદાયના વડાએ જોઈ વીજકંપનીઓ નું બહુમાન કર્યું હોય તો તેનો દાખલો માણાવદર માંથી મળે છે. આજે ગુરુપૂજિમાના દિવસે ગુરુ પૂજન નો મહિમા મોટો ગણાય દરેક દીક્ષાર્થી પોતાના ગુરુનું પૂજન અવશ્ય કરે પરંતુ આવા પવિત્ર દિવસે પોતાના જીવને જોખમમાં મુકી લોકોની સેવા કરનાર વીજ કર્મચારીઓના કામથી



એકલ ઓન ટીલી કમ્પ્યુટર પરીક્ષણ લેબ નો શુભારંભ કરતા અધ્યક્ષ કેલાશ નારાયણજી, ઉપાધ્યક્ષ જસવંત પટેલ, સચિવ મુરલી મનોદર પલોડ, તેમજ ઉદય ખડેકર, સુભાગવ રેડ્ડી, ચંદ્રશેખર એક્કા, નીતા બંસલ, વિષ્ણુ ગુમા, આર.કે.જેન, તરુણ મહેતા તથા અન્ય....

### માણાવદર તાલુકામાં સર્વત્ર વરસાદથી નદી, નાળા, ચેકડેમો છલકાયા

શહેર સહીત સૌરાષ્ટ્રભરમાં અપાઠ મહીનાના આરંભ સાથે જ આકાશી હેત રુપ વરસાદ વરસવા લાગતા વાતાવરણ ઠંડુ ગાર થવા સાથે લોકોને ગરમીમાંથી રાહત મળી છે. જ્યારે વાડી ખેતરોમાં વાવેલી મોલાત માટે વરસાદ ખરા અર્થમાં જીવનદાન સમો સાબીત થઈ રહ્યો હોવાથી ખેતુતોના ચહેરા ઉપર પણ પુશીના મોજા ખીલ્યા છે. જેમાં આજે માણાવદર પંથકમાં મેઘરાજાએ મુકામ કરી પાજોદ ગામે ૮ ઈંચ તથા ભુરી ગામે પણ માત્ર ૨ કલાકમાં ૬ ઈંચ પાણી વરસાવી દીધું હતું.

માણાવદર તાલુકામાં આજે ભારે ઉકળાટથી પશુ પક્ષી ગરમીથી ત્રસ્ત હતા. જેમાં સવારથી જ કાળા ડિબાંગ વાદળોએ રોડ સ્વરુપ ધારણ કરી પંથકમાં ઝંઝાવાતી અનરાધાર વરસાદ સમગ્ર પંથકને ધમરોળી નાખ્યું હતું.

શહેરમાં સુપ્રગાધારે વરસાદ સાથે પ્રચંડ વીજળીના કડાકા ભડાકા સાથે વરસાદે રોડ સ્વરુપ ધારણ કર્યું હતું. સતત બે કલાક વરસાદથી શહેરમાં ઠેર ઠેર પાણી ભરાયા હતા. સમગ્ર વિસ્તારમાં અતિ રોડ સ્વરુપે વરસાદે માત્ર ૨ કલાકમાં શહેરમાં ૩, ભુરી ૬, મટીયાણા ગામે ૫ ઈંચ, લીબુડા ગામ ૬ ઈંચ, કોડવાવ ગામે ચાર ઈંચ, પાજોદ ગામે અતી ભારે ૮ ઈંચ જેટલો વરસાદ પડ્યો હતો. જેથી પાજોદ ગામે ખેતરો તળાવમાં ફેરવાયા માણાવદર તાલુકામાં પહેલા સર્વત્ર વરસાદથી નદી નાળા ચેકડેમો છલકાયાં હતા

અહેવાલ - જીનેશ પટેલ માણાવદર

નૈનં હિન્દનન્તિ ધાર્મ્યાણિ | નૈનં દહતિ પાતકમ્ | ન ચૈનં કલેદવન્યગ્યાયો ન શોષયતિ... | પાટણ ઔદિચ્ય સહસ્ત્ર બ્રાહ્મણ પરિવાર

દશમાનું બેસણું

સ્વ. રમાબેન રમેશચંદ્ર ત્રિવેદી

ઉંચર પ્રાર્થના સહ અનંત કૃપ સાથે જીવાણવનું કે ગોસ્થાન ખડકી, ઝીણીવે, પાટણ નિવાસી અમારા માતૃશ્રી રમાબેન રમેશચંદ્ર ત્રિવેદી નું ૮૪ વર્ષની વયે ના. ૧૭-૦૭-૨૦૨૧ ને રાત્રિવારે સાંજે ૭-૧૭ વાગે દુ:ખદ અવસાન થયેલ છે. તેઓનું દશમાનું (૧૦) બેસણું ના. ૨૬-૦૭-૨૦૨૧ ને સોમવારે નીચેના સ્થળે રાખેલ છે. હાલનાં પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખી કોરોના નિયમોનું પાલન કરવા વિનયી...

સમય : સાંજે ૪.૦૦ થી ૬.૦૦	બેસણું સ્થળ : પાટણ ઔદિચ્ય સહસ્ત્ર શાંતિની વાડી, મહાદેવના પાડા સામે, જગન્નાથ મંદિર પાસે, અંબાજી મંદિર રોડ, બીવટો, પાટણ (ઉ.ગુ.)
બહુલેશ રમેશચંદ્ર ત્રિવેદી મો. 76003 31234	મીનાબેન બહુલેશભાઈ ત્રિવેદી મો. 93286 53018
મુકેશ રમેશચંદ્ર ત્રિવેદી મો. 99246 55421	બાલનબેન મુકેશભાઈ ત્રિવેદી મો. 99046 72766
અરુણ રમેશચંદ્ર ત્રિવેદી (એડવોકેટ એન્ડ નોટરી) મો. 82001 93243	જયશ્રીબેન મુકેશભાઈ રાવલ (કાંડી - અમદાવાદ) નિવૃ. 99909 32544
બહુલ અનિરુદ્ધભાઈ રાવલ (જમાઈ - અમદાવાદ) મો. 99249 34480	જયશ્રીબેન મુકેશભાઈ ત્રિવેદી મો. 99249 34480

સમસ્ત ત્રિવેદી પરિવાર

### રાજ્યપાલના હસ્તે 'સ્વાસ્થ્ય સુધા' અને 'વચનામૃતમ' ગ્રંથના હિન્દી સંસ્કરણનું વિમોચન કરાયું

### ગુજરાતના રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ ઐતિહાસિક યાત્રાધામ શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર, કુંડળધામની મુલાકાત લીધી

ગુજરાતના રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજી એ બોટાદ જિલ્લાના ઐતિહાસિક યાત્રાધામ શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર કુંડળધામની મુલાકાત પ્રસંગે જણાવ્યું હતું કે, પરમાત્માએ આપણને સુંદર પ્રકૃતિ અર્પણ કરી છે જેનું આપણે અનાવશ્યક દોહન ન કરવું જોઈએ. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે , જો આપણે અનાવશ્યક દોહન કરીએ છીએ ત્યારે પ્રકૃતિ નારાજ થાય છે અને તેના માદા પરિણામો આજે આપણે જોઈ શકીએ છે.

રાજ્યપાલશ્રીએ તેમના સંબોધનમાં કહ્યું કે વેદ વાણી આપણને મનુષ્ય બનવાની પ્રેરણા આપે છે . તેમણે એમ પણ કહ્યું કે, આજે આપણે મનુષ્ય બનવાના બદલે ધર્મના વાડાઓમાં વહેંચાઈને એકબીજા પ્રત્યે ઈર્ષ્યા અને દ્વેષભાવ કરીએ છીએ , જેની વિશ્વમાં અશાંતિ ઊભી થઈ છે.

રાજ્યપાલશ્રીએ સંતોના સમાજસેવા અંગેના કાર્યની પ્રશંસા કરતાં કહ્યું કે, સંતો વાદળ જેવા હોય છે, જેમ વાદળ સમુદ્રનું ખારું પાણી મીઠું બનાવે છે, તે જ રીતે સંતો પણ સમાજમાં પરોપકારની વૃત્તિ દ્વારા લોકોને શાંતા આપે છે.

આચાર્ય દેવવ્રતજીએ આ પ્રસંગે કુંડળ ધામ સ્વામિનારાયણ મંદિરની પ્રવૃત્તિઓની પ્રશંસા કરતા કહ્યું કે, સંતો આધ્યાત્મિક જ્ઞાન દ્વારા સમાજમાં મન અને આત્માને બળવાન કરી સમગ્ર વિશ્વના કલ્યાણનું કાર્ય કરી રહ્યા છે.

રાજ્યપાલશ્રી અને પૂજ્ય જ્ઞાનજીવન સ્વામીના હસ્તે વૃક્ષારોપણ પણ કરવામાં આવ્યું હતું. રાજ્યપાલશ્રીએ આ અવસરે વૃક્ષોનો મહિમા વર્ણવતા કહ્યું કે આપણા શાસ્ત્રોમાં વૃક્ષોને દેવતા

### બે બાઈક ચોરીના ગુન્હાનો ભેદ ઉકેલ્યો બાઈક ચોરી કરતી સીકલીકર ગેંગના રીઠા ચોરને મહેમદાવાદમાંથી દબોચતી મોડાસા ટાઉન પોલીસ

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મહવાસ સમગ્ર રાજ્યમાં બાઈક ચોરી કરી ભંગારમાં અને અન્ય રાજ્યમાં સસ્તા ભાવે વેચી મારતી અનેક ગેંગ સકીય છે જેમાં ખેડા જિલ્લાના મહેમદાવાદના શીખવાડા વિસ્તારમાં રહેતી સીકલીકર ગેંગ બાઈક ચોરી અને ઘરફોડ ચોરીના ગુન્હાને અંજામ આપવામાં પુખ જ શાતીર છે મોડાસા શહેરમાં સીકલીકર ગેંગના ત્રણ યુવકો પલ્સર બાઈક પર ટ્રાટકી શહેરના બે જુદા જુદા રહેણાંક વિસ્તારમાં ટ્રાટકી બે શાઈન બાઈકની ચોરી કરી સ્ક્રચકર થઈ જતા બાઈક ચોરીની ફરિયાદ ટાઉન પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાતા ટાઉન પોલીસે નેત્રમ કેમેરા અને બાતમીદારોની મદદથી બાઈક ચોરીમાં સંડોવાયેલ સીકલીકર ગેંગના ચોરોને મહેમદાવાદની શીખવાડામાં ટ્રાટકી કરતારસીંગ ઉર્ફે કલ્ટી ઈશ્વરસિંગ ટાંક (સિકલીકર)ને ઝડપી પાડી બે ચોરી કરેલ બાઈક અને બાઈક ચોરી કરવામાં ઉપયોગમાં લીધેલ પલ્સર બાઈક મળી કુલ રૂ. ૧.૩૦ લાખનો મુદ્દામાલ જમ કરી જેલના સળિયા પાછળ ધકેલી દઈ અન્ય બાઈક ચોરીમાં સંડોવાયેલ શખ્શોને ઝડપી પાડવા ચકો ગતિમાન કર્યા હતા આ અંગે મોડાસા ટાઉન પી.આઈ.નિતીમીકા ગોહિલે જણાવ્યું હતું કે બાઈક ચોરીમાં ઝડપાયેલ કરતારસિંગ ઉર્ફે કલ્ટી ટાંક રાજ્યમાં ઘરફોડ અને બાઈક ચોરીના ગુન્હાને અંજામ આપતી સિકલીકર ગેંગનો રીઠો ચોર હોવાની સાથે અનેક બાઈક ચોરી અને ઘરફોડ ચોરીના ગુન્હાને અંજામ આપ્યો હોવાનો અને સાબરમતી જેલમાં બે વર્ષ ચોરીના ગુન્હામાં સજા ભોગવી ચુક્યો છે

### મોડાસા : મંડળીના ચેરમેને પરિવારના નામે લાખો રૂપિયા લોન લઈ મેનેજરને આપ્યા, મેનેજરે લોન ન ભરતા ચેરમેને વખ ધોળ્યું

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મહવાસ મોડાસા ઉમીયા શરાફી મંડળીમાં ચેરમેન તરીકે સેવા આપનાર પૂર્વ ચેરમેનને ધરમ કરવા જતા જીવ ખોવાનો વારો આવ્યો છે ઉમીયા શરાફી મંડળીમાં ચેરમેન તરીકે સેવા આપનાર રમેશભાઈ જેશીગભાઈ પટેલે તેમના પરિવારના નામે મંડળીમાંથી લોન લઈ મેનેજર સંજય ડાહ્યાભાઈ પ્રજાપતિને મોડાસામાં નવીન મકાન લેવા લાખો રૂપિયાની મદદ કર્યા પછી મેનેજરે લોન નહીં ભરતા સમાજમાં આભરૂં જવાના ડરે દુકાન વેચી લોન ભર્યા પછી પણ તેમના દીકરા અને સંબંધીના નામે બાકી લેણાંની નોટીસ કાઢતા રમેશભાઈ પટેલ ચેરમેનને લાગી આવતા સુસાઈડ નોટ લખી જેરી દવા પી જીવન ટૂંકાવી દેતા ભારે ચકચાર મચી છે મોડાસા રૂરલ પોલીસ મુતકની સુસાઈડ નોટ કળું લઈ મેનેજર સામે ગુન્હો નોંધી ઝડપી પાડવા ચકો ગતિમાન કર્યા હતા. વાણીયાદના રમેશભાઈ જેશીગભાઈ પટેલ સમાજની મોડાસા બસ સ્ટેન્ડ પાછળ નવરંગ ગેસ્ટ હાઉસ નીચે આવેલ ઉમીયા શરાફી મંડળીમાં ચેરમેન તરીકે સેવા આપતા હતા મંડળીમાં મેનેજર તરીકે ફરજ બજાવતા મોડાસાના સંજય ડાહ્યાભાઈ પ્રજાપતિને નવું મકાન લેવું હોવાથી ઉમીયા શરાફી મંડળીમાં સમાજના વ્યક્તી સિવાય અન્ય કોઈને લોન નહીં

મળતી હોવાથી ચેરમેને મિત્રતામાં તેમના પરિવારના સદસ્યો ના નામે લોન લઈ આપ્યા પછી મેનેજરે લોન ભરવામાં ગલ્લાંતલ્લાં કરતા ચેરમેન તરીકેનો ફરજકાળ પૂરો થતા તેમને તેમની બસસ્ટેન્ડ પાછળ આવેલી દુકાન વેચી લોન ભરપાઈ કરી દીધી હતી તેમ છતાં તેમના પુત્રના અને અન્ય સંબંધીના નામે ૧૦ લાખ રકમ વધુ લોન અને વ્યાજની રકમ બાકી હોવાની નોટીસ કાઢતા રમેશભાઈ પટેલ લોન અને વ્યાજની રકમ બાકી મુતકના પુત્ર શ્રીજીવ રમેશભાઈ પટેલ (રહે, વણીયાદ) ની ફરિયાદના આધારે સંજય ડાહ્યાભાઈ પ્રજાપતિ (રહે, દારકાપુરી, મોડાસા) વિરુદ્ધ ઈપીકો કલમ-૩૦૬ મુજબ ગુન્હો નોંધી ઝડપી પાડવા ચકો ગતિમાન કર્યા હતા



આજરોજ તા. ૨૫ જુલાઈ રવિવારે સવારે ૮-૦૦ વાગે સોલા સિવિલ હોસ્પિટલ ખાતે માનવ કલ્યાણ ટ્રસ્ટ, ગાયત્રી પરિવાર નારણપુરા, ગુજરાત દર્દી લોક કલ્યાણ ટ્રસ્ટ તથા જય ભગવાન ટ્રસ્ટ અને ઓરીન કાઉન્સેલન થકી સીવીલ હોસ્પિટલ સોલા ખાતે વન સંરક્ષક શ્રી રાજ સંદીપ સર આઈ.એફ.એસ.ની સુચના તથા માર્ગદર્શન હેઠળ અને નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી સકરીકા બેગમ આઈ.એફ.એસ.ની મદદથી ૧૧૧ જાડ ના વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમમાં વનવિભાગના પેથાણી સાહેબ તેમજ ઉપરોક્ત સેવાભાવી સંસ્થાઓના સહયોગ અને હાજરીમાં દર્દીઓ અને તેના સગાઓને યા, નાસ્તો અને ફળ વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું

### રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ ઐતિહાસિક યાત્રાધામ શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર, કુંડળધામની મુલાકાત લીધી

કહેવામાં આવ્યા છે જેમ દેવતા જીવન આપે છે તેમ વૃક્ષો પણ જીવનદાયી છે અને તેથી જ આપણે વૃક્ષોની પૂજા કરીએ છીએ તેમણે ઉમેર્યું કે વૃક્ષોની પૂજા દ્વારા આપણે પરમાત્માની વ્યવસ્થામાં સહયોગ આપીએ છીએ.

આ પ્રસંગે રાજ્યપાલશ્રીએ કુંડળખાતે આવેલ કુંડલેશ્વર મહાદેવ, મુખ્ય મંદિર, દરબાર ગઢ, ઔપધવાટીકા, પ્રાકૃતિક કૃષિ, પવિત્ર ઉતાવળી નુલાકાત લઈ ગૌમાતાનું પૂજન કર્યું હતું.

આ અવસરે રાજ્યપાલશ્રી દ્વારા 'સ્વાસ્થ્ય સુધા' અને 'વચનામૃત' હિંદી ગ્રંથનું વિમોચન પણ કરવામાં આવ્યું હતું.

અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, કુંડળધામના પૂજ્ય જ્ઞાનદાસજી દેવાજી, જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી તુષાર પુજ્ય અચલસ્વરૂપદાસજી સુમેરે, અધિક નિવાસી કલેક્ટર શ્રી સ્વામીની સ્મૃતિમાં ૧૧૦૦૦ વૃક્ષોનું વૃક્ષારોપણ તથા વિવિધ ગામોથી આવેલા હરિભક્તોને વૃક્ષોનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે લેડી ગવર્નર શ્રીમતી દર્શનાબેન દેવી તથા શ્રી મહેન્દ્ર દેવાજી, શ્રીમતી સુશીલાબેન દેવાજી, જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી તુષાર પુજ્ય અચલસ્વરૂપદાસજી મુકેશ પરમાર, પોલીસ અધિક્ષક શ્રી હર્ષદ મહેતા, પૂજ્ય ઘનશ્યામ જીવનસ્વામી, પૂજ્ય શ્રીરંગ સ્વામી, પૂજ્ય ઈશ્વરચરણ સ્વામી, સર્વ શ્રી ઘનશ્યામભાઈ, અશોકભાઈ, પંકજભાઈ સહિતના હરિભક્તો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.